Temel Kavramlar / Tek Cift Sayilar
OSYM Tarzi Sorular
1)
x2 tek sayI olduguna gore
1 2x3 + 1
II. 2x+5
m. x®+x®

V. x2 — X
x3
V. (x*-3)

yukaridaki ifadelerden ka¢ tanesi kesinlikle ¢ift sayi-
dir?

A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

2)
a+2bile 3b—c

aralarinda asal sayilardir.

c
atb=——

3

olduguna gore, a — ¢ + 5b ifadesinin degeri kactir?

A) 12 B) 8 C) 4 D) 0 E)—4

3)
a<b<c<d ardisik tek sayilardir.
(a—b)-(d—b)
(c—a)-(a—d)

oraninin sonucu kactir?

1 1 1
A-— B -— C)—
) s ) 5 )2

4)
Birbirinden farkli bes dogal sayinin toplami 483 tur.

Bu sayilardan en biiyligi en az kactir?

A) 100 B) 99 C) 98 D) 97 E) 96
5)

a, b, ¢ birer pozitif tam sayi olmak lzere

a—4b — 5c
6

olduguna gére, asagidakilerden hangisi daima dog-

rudur?

A) a tektir. B) b cifttir. C) c tektir.

D) a - b cifttir. E) b - c tektir.

6)

2a — 1 iki basamakli en blyuk asal sayl, 3b — 1 cift
asal sayi olmak lzere,

I. a+2b
Il. a—4(b+1)
ll. 2a+ 3b
IV. (a+b)2 P
a
b+6

Yukaridaki ifadelerin ka¢ tanesi asal sayidir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4



7)
az-b3-04<0
a-b2.c>0

is<0
b

olduguna goére, a, b, ¢ reel sayilarinin isaretleri si-

rasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)+ + + B) +, —, — C)+, —, +
D)—, —, — E)+, +, —
8)
a tek, b cift birer dogal sayi olmak lizere,
. (a+1)°
Il. (a+b)?
. (3a—2b)2"P
IV. a%+a
V. b2+b

ifadelerden kagi kesinlikle cift sayidir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

9)
2a—5b ile 2a+ 5b
aralarinda asal sayilardir.
2a+5b _ 68
2a—5b 28
olduguna gore, a + b toplami kactir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

10)

I. Ardigik iki dogal sayi aralarinda asaldir.

Il. 2 den blyuk iki asal sayinin toplami gifttir.
lll. Ardigik t¢ dogal sayinin toplami 3 e tam bélunar.
IV. Ardigik G¢ dogal sayinin garpimi 6 ya tam bélunar.

Yukaridaki ifadelerden ka¢ tanesi daima dogrudur?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

(n—=2)1=(n=3)! 4

(n=2)1+(n—-3)! 5

olduguna goére, n dogal sayisi kactir?

A) 14 B) 13 C)12 D)11  E)10

12)
(8x—2)!=(7—3y)!

olduguna gore, (x +y)! kactir?

A) 720 B)120  C)24 D) 6 E) 2



13)

=)

isleminin sonucu kactir?

A) 4419 B) 5v14 C) 6410
D) 7V8 E) 9V5
14)
10!+ 10!+ 10!+ 10!
9! + 8!
isleminin sonucu kactir?
A) 24 B) 32 C) 36 D) 40 E) 48
15)

a, b, c ve d pozitif tam sayilardir.
(@a+b):-(c+d)=30

olduguna gore, a + b + ¢ + d igleminin sonucu
en fazla kagtir?

D) 11 E) 10

16)
a, b ve c pozitif tam sayilari i¢gin,

(a + 1)(b + c) ifadesi tek sayiya esittir.
Buna gore,

l.a+b+c
. a® + ¢

. a+b-c

ifadelerinden hangileri kesinlikle bir ¢ift sayiya
esgittir?

C) Yalniz llI

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve I E) Il ve Il

17)
a ve b birer asal sayi olmak tizere,
ab+2) _ 5
7
esitligi veriliyor.
Buna gore, b’nin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A) 5 B)6 Ci7 D)8 E) 9

18)

Aralarindaki fark 2 olan asal sayi ikililerine “ikiz
asallar” denir. a ile b ikiz asallar; c ise a ve b'den
farkll bir asal saydir.

Buna gore,

I. a ve b iki basamakli ise toplamlari en fazla
144°t0r.

II. aile c'de ikiz asallar olabilir.
c
a—-b

ifadesi bir tam sayi olamaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz IlI C)lvell
D) 1 ve lll E) Il ve lll
19)
3x7
+ Y9z
574

Yukaridaki toplama iglemine gore, x — y + z ifa-
desinin degeri kagtir?

A)5 B) 8 C) 10 D) 12 E)13



20) 23)

+ -
KLM X,y €N olmak lzere,
_ MLK 3x + 4y = 48
7ab denklemini saglayan kac (x,y) ikilisi vardir?
Yukaridaki gikarma iglemine gore, a + b topla- A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
mi kagtir?

A)11  B)12 C)13 D)14  E)15

24)
21) (71)°-(8!)
AAB DA
- CAD - = (71)*+(e1)*
398 BC isleminin sonucu kactir?
Solda verilen ¢cikarma islemine gore, sagdaki ¢ikar- 1 7
ma isleminde ¢ikan sayi kactir? 25 37 51 58 73
A) 24 B) 33 C) 34 D) 43 E) 54
22)
4BC
- AC
ACB
Yukaridaki ¢ikarma islemine gére, A + B + C topla-
mi kactir?
CEVAP ANAHTARI
A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

1E2C 3D 4B 5D 6D 7C 8C 9B 10D 11D 12D

13C 14C 15B 16C 17D 18C 19E 20A 21A 22C 23C
24A



